
 
 

VERBALE DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE DEL 11.09.2014 

Il giorno 11.09.2014 alle ore 15:00 in Gualtieri (RE) presso la sede di Strada Statale 63, n.87 si è riunito 

il Consiglio di Amministrazione dell’Azienda Servizi Bassa Reggiana per discutere e deliberare sul 

seguente ordine del giorno: 

1. scelte organizzative in conseguenza dell'approvazione del DL 34 del 2014; 

2. politiche del personale: aggiornamenti; 

3. riflessioni in merito alla DGC del Comune di Novellara n. 131/2014; 

4. sviluppo dei progetti e apertura dei servizi: aggiornamenti. 

 

Il Consiglio di Amministrazione è presente nelle persone dei Sigg. ri:  

 Roberta Cardarello, Presidente; 

 Franco Dall’Asta, Consigliere; 

Assente giustificata: Rita Secchi , Consigliere. 

 

Sono inoltre presenti:  

 Giammaria Manghi, Presidente dell’Unione (invitato); 

 Cristian Fabbi, Direttore dell’Azienda Speciale Servizi Bassa Reggiana; 

 Cristian Rotondella, ufficio amministrativo; 

 Silvia Ronchetti, coordinatrice staff direzione. 

Segretario verbalizzante: Silvia Ronchetti. 

Si apre la seduta.  

Sindaco Manghi: sottolinea l’importanza dell’approvazione del progetto BRIC (finanziamento di Erasmus 

+) in partnership con l’Università “Anglia Ruskin” di Cambridge e il “Barnpedagogiskt Forum” di Goteborg. 

Punto n. 1_ tema del D.L. 34/2014 

Fabbi: espone la posizione del Ministero in merito al computo del comando in rapporto agli obblighi 

imposti dal DL34/2014. 

Sindaco Manghi: propone di scrivere alle OO.SS. per chiedere formalmente la disponibilità alla firma di 

un accordo ai sensi dell’art. 8 comma 2, del d.lgs. 138 del 2011. 

Dall’Asta: interviene e si dice concorde. 

Dopo breve ed esauriente discussione, il Consiglio di Amministrazione, all'unanimità, delibera di 

autorizzare la direzione dell’Azienda a procedere nella definizione di una proposta scritta da 

sottoporre alle OO.SS. finalizzata alla sottoscrizione di un accordo in deroga al DL 34/2014.  



 
 

Punto n. 2 _ politiche del personale 

Fabbi: espone la situazione in merito al ricorso ex art. 114 C.P.C., Tribunale di Reggio Emilia. 
 
Il Consiglio di Amministrazione, all'unanimità, dopo approfondita discussione delibera di 
autorizzare il Direttore alla transazione. 

 

Punto 3 _Novellara Delibera n. 131 del 28.08.2014 

Fabbi: espone il contenuto di una Delibera del Comune di Novellara (n. 131 del 28.08.2014) nella quale 

si dichiara quanto di seguito riportato “ RILEVATO  che a fronte di un aumento complessivo del 

costo del servizio di refezione scolastica, dovuto all’aggiudicazione del nuovo appalto da parte 

dall’Azienda Servizi Bassa Reggiana, gestore dei servizi scolastici del Comune di Novellara, nel 

corso dell’a. s. 2013/2014, tenuto conto altresì dei costi generali a carico dell’Amministrazione 

Comunale, quali utenze, funzioni miste ecc., si ritiene di adeguare di € 0,20 la quota pasto nei  

servizi per l’infanzia e nella Scuola Secondaria di I grado mentre nella Scuola Primaria di € 

0,20 sulla quota singola ed in modo proporzionale nella retta mensile e sulle quote agevolate“ 

Fabbi comunica che quanto dichiarato non corrisponde al vero e mostra al Consiglio di Amministrazione 

prova dei costi relativi all’appalto di ristorazione attraverso i dovuti approfondimenti. 

Il CDA da’ mandato al Direttore di richiedere formalmente la  rettifica  dell’atto con lettera indirizzata al 

Sindaco di Novellara e all’assessore alla scuola riportando quanto segue “Si è ravvisato un errore della 

delibera n. 131 del 28.08.2014,  pertanto con la presente si richiede rettifica dell’atto con eliminazione 

della frase  in oggetto”. 

Punto 4 _ riflessioni sulle linee di indirizzo contenute nell’accordo di programma ai sensi della 

L.R. 12/2013. 

Fabbi espone la situazione di Luzzara presso la quale l’Azienda è stata chiamata a collaborare per la 

continuità dei servizi sociali in una fase di discontinuità della maggior parte delle figure professionali 

precedentemente impegnate dal Comune stesso. 

Manghi interviene esprimendo accordo rispetto al fatto che l’Azienda sostenga il Comune di Luzzara in 

una fase di difficoltà dovuta a situazioni emergenti. Sottolinea altresì che qualsiasi ulteriore riflessione 

strutturale in merito al futuro dei servizi sociali sul territorio è da ritenersi prematura, in quanto tale 

percorso di approfondimento, in dimensione istruttoria, è all’attenzione del sindaco referente incaricato 

dall’Unione dei Comuni, Massimo Gazza.  

Il Consiglio di Amministrazione, all'unanimità, esprime preoccupazione per la complessità di un eventuale 

coinvolgimento dell’azienda nella gestione dei servizi sociali. Pur comprendendo che il modello 

dell’azienda speciale possa, seppur con limiti legislativi, rispondere all’esigenze degli enti locali si ritiene 

preferibile per il momento che la presente azienda speciale continui ad operare in campo scolastico, 

educativo e socio- educativo. 

Si chiude la seduta alle 16.30.  

 


